6 класс
Тема урока: Умозаключение как форма мышления
Цели и задачи урока: 
1. дать учащимся общее представление об умозаключении как форме мышления
2. Развивать информационно-аналитической компетентности учащихся через: развитие умений по созданию графических изображений  средствами ТП Word; развитие коммуникативных умений: сотрудничать, работать в команде,  высказывать свою точку зрения, работать с различными видами толковых словарей.
3. Способствовать воспитанию информационной культуры.
Оборудование: бланки ответов, толковые словари, словарь иностранных слов, смайлики, интерактивная презентация, компьютер, мультимедийный проектор, проекционный экран, компьютерный класс.
Ход урока

1. Организационный момент
- Здравствуйте. 
- На календаре – весна, а на улице зимняя погода. А так хочется весенней капели и первых цветов. Я думая, что вы тоже ждете весну. Чтобы поднять настроение, я хочу подарить всем этот первый цветок весны (на экране подснежник)

- Итак, начнем урок.

2. Актуализация опорных знаний
- Давайте вспомним тему прошлого урока.

- Я раздаю бланки ответов.

	Общеутвердительные суждения
	

	Общеотрицательные суждения
	

	Частноутвердительные суждения
	

	Частноотрицательные суждения
	


- Распределите 5 суждений, представленных на слайде, по видам в бланке. (см презентацию)

- А сейчас проверьте свою работу и оцените ее по количеству правильных ответов.
- Поднимите руки те, кто получил «5», «4».

- Молодцы!

3. Формирование новых знаний
- Выберите жетон с парты любого цвета. 

- Перейдите за стол с флажком такого же цвета. 

- Вы теперь в команде. Команда – это единое целое. За правильные ответы вы будете получать жетоны.

Задание: Закончите предложение

Если…

- Закончив предложение, что вы сделали? (как вы к этому пришли?) Сделали вывод.

- Вывод. Как можно сказать по-другому?

- Точное определение мы найдем в словаре. (зачитать)

- (умозаключение) Это и есть тема нашего сегодняшнего урока. 

- Что такое умозаключение?(ответы) Посмотрим толкование в словаре.
- В учебнике дается такое определение:…с.59
- Какие вам встретились новые слова? (на слайде – мышление, посылка, суждение)

Задание: найдите определение этих терминов в словаре – (по командам)
- Обратите внимание на правописание этих слов.
- вернемся к первому умозаключению. Можно построить его схему.(слайд)

Задание: найдите в нашем предложении А, В и С по схеме. (см.презентацию)
- Попробуйте рассказать и показать по схеме умозаключение.

(физкультурная пауза)

- Мы живем в новое, сложное время. Чтобы суметь выжить, устроиться на хорошую работу, современный человек должен уметь мыслить и делать верные умозаключения.

- Умозаключения бывают разных видов. Посмотрите на схему (слайд):
Есть 1 школа - А, есть 2 школа – В,

Я – учитель 2 школы - С, и в данный момент я веду урок у вас в 1 школе.

- Закончите умозаключение по схеме.

(подсказка – могу ли я в данный момент вести урок во 2 школе?)

- приведите примеры умозаключений по образцу.

4. Закрепление новой темы
-Поработаем самостоятельно. Стр.60 № 1: 1,2, 3 – по командам.

- Проверяем.

- Компьютер выдает такой ответ…

5. Итог теоретической части.

-Подведем итог. С какими новыми понятиями мы сегодня работали? (появляются на листочках.)

- Где в жизни может пригодиться умение формулировать умозаключение?

- Подведем итоги работы команд. Посчитайте жетоны.
-Вы все сегодня хорошо потрудились, но больше жетонов набрала команда под …флагом. Вы молодцы. Я очень хочу подарить частичку весны на память – подснежники.

5. Домашнее задание
РТ – стр. 36-38, № 73. 

